

【商业牵手户外 赏花融合市集】

“踏青消费月”尽享春日美景

■ 本报记者 马晓冬

踏青赏花、户外运动、休闲露营……在刚刚过去的周末,许多市民走出家门,在各大景区、公园享受春日美景,也为周边商圈带来满满人气。

上周六,在空港经济区,SM天津滨海城市广场的“树懒营地”开营,商场外近千平方米的场地面向市民免费预约开放。“之前在网上看到了营地的介绍,今天特地带孩子过来看一看。玩了棒球、飞盘,还有一些小的游乐设施,现场气氛挺好的。而且这里靠近商场,可以去吃个饭、逛一逛。这种商业和户外活动结合在一起的形式很适合亲子家庭。”和女儿一起前来体验露营的王女士对记者说。

据购物中心相关负责人介绍,此次“SM城市慢享计划”将为市民提供一个“慢”生活的专享空间,在4月的各个周末,户外营地将开展急速飞盘、落日影院、陆地冲浪、宠物友好等多种主题活动。购物中心将结合节假日推出满减等多种优惠,进一步活跃消费市场。

眼下,和平区、红桥区、南开区等地的赏花活动吸引了众多市民游客,各大商圈融合文创市集、夜市、艺术展、音乐节等元



素,为游客带来丰富的体验。

记者从市商务局了解到,在“春意新生”踏青消费月期间,我市将上演形式多样的商旅活动,将踏青、运动、赏花与促消费紧密

结合,组织商场、超市、家居卖场、奥特莱斯、汽车企业等开展优惠打折、春季新品发布等活动,打造消费新场景。

照片由受访者提供

北方地区规模最大 赛车主题嘉年华启幕

2023年中国北方地区规模最大的赛车主题嘉年华活动日前在武清区拉开帷幕。赛车赛事、大型摩托车巡游、电竞体验、运动车展、音乐演出、商贸市集、卡丁车体验等让市民游客在观看赛事的同时,享受丰富的体验活动。

本报记者 孙立伟 摄



碧海寄思念 芳草伴长眠

生态葬受到越来越多市民认可

本报讯(记者 韩雯)刚刚过去的周末,清明节首场“都市文明集体共祭”和节地生态安葬活动相继举行,与此同时,京津冀骨灰撒海活动在天津渤海湾隆重举行。

在市第一殡仪馆海河厅,参加“都市文明集体共祭”的市民点亮桌上的心形灯牌,伴着缓缓的音乐和追思词,面对故去亲人的照片静默肃立。

“现在参加集体共祭的市民越来越多。我们不断创新形式,以满满的仪式感带动更多人加入到移风易俗践行者的行列中来,让清明节更清明。”市第一殡仪馆业务一科副科长孙建方说。今年在集体共祭活动中加入“风车寄情”环节,家属拿起身边的风车轻轻转动,悬挂的风铃随之响起,可以将思念的话

语捎给故去的亲人。“到4月16日,我们馆每天都有集体共祭循环场。没报上名参与集体共祭的市民可随时选择这一文明祭扫方式。”孙建方说。

在天津憩园,今年首场节地生态安葬活动在“永生缘”举行,礼仪人员用庄重的仪式,将131位逝者骨灰逐一安葬在草坪中并附上鲜花。

不立碑、不留名,将逝者骨灰装入特制的骨灰坛内,葬入草坪,经过数月自然降解,逝者的骨灰与土地融为一体,与芳草为伴,回归自然,骨灰草坪葬更符合“人土为安”的传统习俗,如今被越来越多的市民所接受。“从目前报名情况看,2023年以草坪葬方式安葬的骨灰将超千具。”市殡仪墓地事务服务中心业务一科副科长张铮说,当前,骨灰草坪葬需求量呈快速增长趋势。

为了满足需求,除天津憩园、天津憩园外,滨海新区汉沽逸安园、宁河区永定塔陵、西青区西城憩园、东丽区东华林公墓都增设了节地生态安葬服务,群众可就近选择。

4月2日,由北京市、天津市、河北省三地民政部门联合主办的“情融渤海,爱寄沧溟”——2023年京津冀骨灰撒海活动在天津渤海湾举行。伴随着低沉的汽笛鸣响,载有34份逝者骨灰的“国宾9号”撒海专用船驶离国际邮轮母港码头,缓缓驶向蔚蓝大海。

“京津冀三地分别开展骨灰撒海活动已有近30年历史,参与家属14万余人次。2019年,三地民政部门在天津渤海湾联合举办了首次京津冀骨灰撒海活动。此次启动2023年京津冀骨灰撒海活动,对进一步推进节地生态安葬、促进京津冀民政事业发展具有重要意义。”市民政局局长朱峰说,天津民政部门将持续加大殡葬改革政策宣传力度,积极组织开展骨灰海葬、草坪葬等节地生态安葬活动,鼓励引导更多群众选择节地生态安葬方式,不断丰富清明节日内涵,倡树移风易俗新风尚。

昨日,2023年京津冀骨灰撒海活动在天津渤海湾举行。

本报记者 吴迪 摄

文旅局长“花式”推介天津风情

■ 本报记者 黄莹

随着国内旅游市场快速复苏,各地文旅局使出浑身解数,拍摄短视频,展示城市特色,在全国刮起一阵文旅行业“龙卷风”。我市16个区的文旅局长披挂上阵,频频“出圈”,大力推介各区文旅资源。

文旅局长“卷出圈”

你是否刷到过这样的旅游推介短视频,没有网红主演,没有美文靓词,有的只是或儒雅、或率真的身影,面对镜头或口吐莲花、或娓娓道来……他们是谁?天津各区的文旅局长,他们讲嘛了?天津这块地界上的一方水土、一片烟火、美食美景、历史人文;他们要干嘛?将619岁的天津推荐给世人。

随着清晨鸟儿婉转悦耳的叫声,和平区文化和旅游局局长彭芳坐着马车出场,仿佛进入时空隧道,从现代穿越到民国,讲述着五

大道小洋楼的故事;一身黑色旗袍儒雅美丽,在全国最长的商业街金街,体验百年商业的繁荣繁华;换上白色婚纱,讲述张学良和赵四小姐的爱情故事。

“你向往的生活是什么?”一身职业装,漂亮又干练的宁河区文化和旅游局副局长陈妍合上书本,仰起头的瞬间,变成了头戴棒球帽的青春少年,手中操控着无人机,忽而又一身休闲打扮出现在碧波荡漾的七里海、人声鼎沸的渠梁市集……她告诉你,这便是她所向往的生活。

视频中,河北区文化和旅游局局长丁艳就像邻家大姐一样亲切,骑着自行车到早点铺买锅巴菜,开着观光车徜徉在海河两岸,变身京剧爱好者唱上一段“贵妃醉酒”。“来天津,叫姐姐就行。”丁艳自豪地将“天津姐姐”叫响全网。

在全国火热推介各地旅游特色的当下,我市各区文旅局长也在绞尽脑汁展现本区魅力,他们大都担纲主持人推介官的角色,展现

城区的古与今、力与美,吸人眼球。记者浏览了16个区的文旅局长推介视频,发现点赞理由集中在“接地气”“语言亲切”“形式有趣”“人景合一”上。

在每条视频的评论区都有不少网友留言:“想去天津看看”“想去天津逛吃逛喝”“想去天津品文化”“想去天津听相声”……也有网友提出中肯的建议。网友们认为,天津好像不只有这些东西。

深挖新特色 专家有说法

市民俗专家罗澍伟表示,东西荟萃、南北交融是天津的特色,“各区的视频中大多是人尽皆知的景点和景色,想要吸引人,需要深挖新特色。”在罗澍伟看来,天津的人文旅游特色全国少见,“很多人知道天津的小洋楼外观集萃各国风情,但小洋楼内曾经住过谁,发生过什么故事却鲜有人知。”天津小洋楼里居住的大多是中外名人,人

文旅游大有潜力可挖。天津旅游要想发展得好,就需要整合资源,使特点更突出、特色更鲜明。

南开大学旅游学院院长徐虹表示,文旅局长短视频“出圈”是一种积极的信号。一方面,打破传统的推广宣传模式,在全网以短视频形式亮相,展示城市形象和地域特色;另一方面,对展示地区最具特色的文化符号,提高知名度和大众认可度、增加地区曝光量有着推动作用。徐虹提出了几点建议,比如做足水的文章,在京津冀协同发展突出天津的水资源特点,打造亲水旅游名城;天津的工商业底蕴深厚,知名品牌也很多,这也是一个优势,应突出天津工商业品牌的这个特点,打造工业旅游名城。

天津财经大学商学院副院长卢政认为,今年天津推动新的现象级的旅游消费,打造新的旅游场景,突出京杭大运河全线通航后的旅游,建设海河13个新的码头,开通海岸线海洋文明的旅游……这些将形成天津城市的特色和个性,能把游客引得来、留得下。

人为制造车祸骗保90余万元

修理厂老板不良发财梦破灭

本报讯(记者 房志勇 通讯员 张易廷 阎梦男)4月1日,记者从天津市滨海新区公安局获悉,该局经侦支队连续奋战15天,通过对2000余起汽车保险理赔数据的抽丝剥茧,核实系列骗保事故10余起,抓获犯罪嫌疑人5名,涉案金额90余万元。

近日,某车险公司在梳理保险理赔数据时,发现疑似保险诈骗线索。滨海新区公安局经侦支队接到报案后,立即开展案件侦破工作。“我们通过对保险公司提供的2000余起数据,寻找和归纳出多起异常情况,并逐一排查、比对。”专案组工作人员告诉记者,在侦查中最终筛查出14条数据存在骗保嫌疑:一辆迈腾轿车5天内连续发生2起事故,涉及保险赔偿金8万多元;一辆宝马轿车连续发生5起事故,涉及保险理赔金17万余元;一辆丰田汽车连续发生4起交通事故,涉及保险理赔金16万余元……

3月28日,民警将三名犯罪嫌疑人抓获。其中,张某某,男,36岁,河北省邢台市人;杨某某,男,29岁,山东省济南市人;张某某,男,50岁,天津市人。三人对交叉结伙实施敲诈勒索的犯罪事实供认不讳,目前已被依法刑事拘留。

事后,姜师傅越想越不对劲儿,便将情况上报。市公安局公交分局民警调取车上监控后,发现事发前叔侄两人坐在一起,司机减速

男子,以及此人经营的汽修厂。“高某具有一定的反侦查意识,给案件侦破带来很大难度。”为确保证据链严密、完整,办案民警逐一联系可疑事故中的被保险人、车主和事故驾驶员,细致查找外地车辆、车主,最终锁定证据链条。随着侦查的深入,高某伪造碰撞受损事故,骗取保险赔偿金的违法犯罪事实逐渐浮出水面。

“他惯用的伎俩就是人为提高理赔额度,多次伪造豪车事故。例如一辆普通进场维修的夏利车,经高某等人运作包装后,变成了与豪车的‘碰撞事故’,使得理赔额度大幅提高。”通过确定保险赔偿金流向,重回现场勘查,复盘车辆情况,将高某的犯罪事实逐一还原。据办案民警介绍,高某经营汽修厂多年,对事故认定、保险理赔、汽车维修等知识有一定了解,自走上故意制造车辆事故骗取理赔金这样的“赚钱歪路”后,频繁通过故意伪造两车碰撞受损事故骗取保险赔偿金。截至目前,已抓获高某及涉案车主等5人,涉案金额已全部追赃挽损。

我市启动税收宣传月活动

本报讯(记者 岳付玉 张璐)今年4月是全国第32个税收宣传月。日前,天津市税务局在南开中学启动了税收宣传月暨税法进校园活动。“青少年税收法宣传教育基地”同时落地这所百年名校。

今年的税收宣传月主题是“税惠千万家 共建现代化”。税务部门将开展一系列税法宣传活动,让广大纳税人进一步了解国家税费优惠政策,以及办税缴费智能化便利化等方面的做法与成效。

天津口岸今年最大一批进口铜精矿靠港 新模式通关省时3至4天

本报讯(记者 马晓冬)近日,装载着9743吨进口铜精矿的散货船“阿泰尔”轮停靠在天津港四公司码头,这是天津口岸今年以来进口量最大的一批铜精矿。据了解,该批货物通关后将运往内蒙古等地用于冶炼生产。

去年底天津海关优化调整进口铜精矿的部分实验室检测项目,企业不需要品质证书的,海关不再实施品质项目检测,现场检验及环保项目符合要求即可通关放行。天津新港海关查验二处相关负责人介绍:“采用新模式能节省3至4天通关时间。今天到港的这批铜精矿,当日开展现场检验和环保检测,5个工作日后就能放行。”

据天津海关统计,今年以来,天津口岸利用新政策累计验放进口铜精矿2.99万吨。

地铁4号线北段工程

啃下北洋桥站“最硬骨头”

本报讯(记者 胡萌伟)日前,随着首幅钢筋笼精准插入47米深的地连墙槽孔内,地铁4号线北段工程北洋桥站中区地连墙顺利开工。

北洋桥站位于河北区天泰路与榆关道交口,周边居民区密集,交通繁忙,是4号线北段地下管线最复杂、数量最多的车站。由于管线众多,且分布在在整个车站施工主体范围之中,北洋桥站能否顺利完工将直接影响4号线北段的如期开通,是全线“最硬骨头”。为此,项目部化整为零,将北洋桥站主体拆分成北区、中区、南区施工。此前,北洋桥站南区、北区地连墙已顺利封闭。

滨海新区再添九年一贯制学校

大港海滨港西学校开工

本报讯(记者 胡萌伟)由中建一局华北公司承建的滨海新区重点民生工程——大港海滨港西学校项目日前开工。该项目位于滨海新区港西新城,建筑面积4.1万平方米,包含教学区、办公区、图书馆、报告厅、风雨操场等,计划2025年投用。该校为九年一贯制,建成后可容纳小学、中学部共计72个班,总在校学生达到3400余人。

老人走失 民警寻回

■ 本报记者 黄莹

日前,公安红桥分局大胡同派出所民警先后帮助多名群众找回走失老人。受助群众纷纷为民警点赞。

家住红桥区大胡同锅街的李先生不久前将年迈且独自在河南老家居住的父亲接到天津居住。3月24日11时,李先生回家后发现老人不在家中,随后在附近寻找未果的情况下报警求助。公安红桥分局大胡同派出所民警李杰、辅警华磊立即出警走访周边邻居,了解老人日常行动轨迹,随后让李先生在家中等待,并返回所内通过调取监控视频进行查找。经过两个小时的耐心工作,最终在红桥区本溪路与一号路交口一公交车站附近发现迷路的老人独自徘徊。随后,民警驾车前往将老人接回,并安全地送回家中。

3月25日,张女士与患有小脑萎缩的丈夫邹先生到大胡同天奕商城购物。张女士在精心挑选商品后,发现丈夫不知去向,遂报警求助。大胡同派出所民警李彦勇带着辅警潘钰在详细了解邹先生体貌特征后,一边带着张女士查看商城监控视频,一边联系工作人员通过商城广播循环播放寻人通知,让邹先生前往指定的地点。虽然在监控视频中找到了邹先生,但由于商城道路复杂,无法确定其具体位置,最终商城广播发挥了作用,邹先生被送到了指定地点。

民警提醒:

对于年纪较大、身患疾病、有记忆或语言障碍的老人,家人可以在老人的衣服口袋放置联系卡片,写下老人的姓名、家庭住址、子女联系电话等信息;带老人前往人流量密集的场所,一定要照看好,以免出现走失或意外;对外地来津不久的老人,要由家人多陪伴,熟悉居住场所周边的环境,帮助老人适应新环境。

公 告

因天津长芦海晶集团有限公司老五场宿舍区就地改造完毕,已具备入住条件,需对符合选房资格的人员进行选房日期通知。唐守志(身份证件号:120107193708101837);胡玉堂(身份证件号:12010719511028181x);张长义(身份证件号:120107195608140635)以上三位符合选房资格人员,原提供的联系电话已无法打通,致使无法通知。

请以上三位符合选房资格人员从公告发布之日起7个工作日内,与天津滨海新区益平拆迁有限公司(联系人:王先生,联系电话:65270862,65270864)取得联系。自本公告发布之日起7个工作日内仍未与天津滨海新区益平拆迁有限公司取得联系的,视为放弃宿舍使用权,相关责任由其本人自行承担。

特此公告。

天津滨海新区益平拆迁有限公司
2023年4月3日